
 
 

ACTA 
Nº10  SESION ORDINARIA 
HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL  
     
 
      Lunes  04 de Marzo de 2013.- 
 
En Melipilla, a lunes 04 de Marzo de 2013, siendo las 17:08 horas, se da 

inicio a la Sesión Ordinaria Nº10  del Honorable Concejo Municipal de Melipilla, 
presidida por el Presidente del Concejo Don Darío Jerez Jerez , con la 
asistencia, al iniciar la sesión, de los siguientes señores concejales:  

 
 
1.- Doña Carla Meza Carrasco 
2.- Don Juan González Alarcón 
3.- Don Ramón Mallea Santibáñez  
4.- Don Pedro Martínez Romo 
5.- Don Javier Ramírez González 
6.- Don Fernando Pérez Aguirre 
7.- Don Alexander Henríquez Armijo 
  
 
Actuó como Ministro de fe, el Secretario Municipal, don Jorge Guaico 

Madrid y como dactilógrafa  la señorita Marlene Gallardo Guzmán. 
 
 
Se deja constancia de la presencia del señor, José Guerra, Administrador 

Municipal; Patricio Retamal, Director de Control; Mario Ulloa, Director de 
Secpla; Carlos Núñez, Depto. de Inspección; Alejandra Carmona, Directora de 
Transito; Carlo Gutiérrez,  Director Jurídico; Marcia Werchez, Directora de 
Administración y Finanzas; Judith Céspedes, Jefa Departamento de 
Administración y Personal; Limbi Ortiz, Jefa Departamento de Informática; 
Pablo Bahamondes,  Arquitecto Dirección Obras; Hernán Bustos, Relacionador 
Publico. 

 
 
 
TABLA:  
 
1.- APROBACION DE ACTA ORDINARIA DE FECHA 21 DE ENE RO  
DE 2013, 04, 06 Y 08 DE FEBRERO DE 2013 Y ACTA 
EXTRAORDINARIA DE FECHA 13 DE FEBRERO DE 2013. 
2.- VARIOS PÚBLICO 
3.-CORRESPONDENCIA 
4.- TABLA 
5.- VARIOS. 
 
 
 

 



ACTA Nº10  DE  SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 04  DE MAR ZO DE 2013. 
 

2 
 
DESARROLLO DE LA TABLA  
 
 

1.- APROBACION DE ACTA ORDINARIA DE FECHA 21 DE ENE RO  
DE 2013, 04, 06 Y 08 DE FEBRERO DE 2013 Y ACTA 
EXTRAORDINARIA DE FECHA 13 DE FEBRERO DE 2013. 
 

• Acta ordinaria de fecha 21-01-2013: Sin observaciones  
• Acta ordinaria de fecha 04-02-2013: Sin observaciones 
• Acta ordinaria de fecha 06-02-2013: Sin observaciones  
• Acta ordinaria de fecha 08-02-2013: el secretario municipal don Jorge 

Guaico hace la siguiente observación, en la primera hoja debería decir 
día viernes y no lunes. 

• Acta extraordinaria de fecha 13-02-2013: el concejal Jerez hizo la 
siguiente observación, en la página nº3, en la intervención del concejal 
Jerez, es pero no peros. 
 

 
 
2.- VARIOS PÚBLICO 
 
 
2.1-  SITUACIÓN SEÑORA ROMINA ECHEVERRIA, PATENTE D E 
ALCOHOLES. 
 

Doña Romina Echeverría:  paso a exponer la situación de mi marido Luis 
Pérez Baeza, es arrendador de un local comercial desde el día 11 de febrero 
de este año el cual será destinado como cabaret pub, y está ubicado en la calle 
Riquelme Nº549, Melipilla, mi preocupación es que se va a cumplir el pago del 
próximo arriendo y no tengo la patente de alcoholes definitiva, por lo siguiente 
no puedo abrir, tengo todos los papeles al día, la oficina de rentas y patentes 
solo nos autoriza vender bebidas pero no comidas 

Don José Guerra:  la semana pasada yo converse con su marido y le 
explique claramente que este tema tiene un procedimiento donde se piden 
informes, cuando el expediente está completo, jurídico lo presenta al concejo, 
para someterlo a votación, mientras esto no suceda no podemos someter a 
concejo algo que está incompleto, yo pediría que se tramitara rápido esto para 
someterlo a concejo, vamos a revisar si es posible someterlo a concejo el 
próximo lunes en la medida que tengamos el informe de la junta de vecinos y 
de Carabineros, independiente de la resolución sanitaria. 

Doña Romina Echeverría:  muchas gracias. 
 

 
2.2.- SITUACIÓN SEÑORA CONSTANZA CERDA, EXCESO DE V ELOCIDAD  
 

Doña Constanza Cerda : yo quisiera solicitar al concejo una solución al 
problema que tenemos en la avenida Alfonso Suarez, tenemos junta de vecinos 
pero no funciona, el viernes pasado hubo un accidente donde cayó un poste de 
luz, gracias a dios no hubieron heridos, necesitamos un lomo de toro o un 
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semáforo en ese sector o bandas alternativas para que no haya exceso de 
velocidad, necesito una solución, como persona como vecina, y voy a 
aprovechar esta oportunidad para decir que meses que tengo una carta por un 
problema que tengo al lado de mi casa, con una casa deshabitada, me han ido 
a visitar, han enviado seguridad ciudadana, pero hasta el día de hoy no he 
encontrado solución, ese sector es peligroso, se demoraron un mes y medio 
para ir a limpiar un basural que había al lado donde se esta construyendo el 
cuerpo de bomberos, es horroroso que en la municipalidad el baño que tienen 
para discapacitados este rodeado de autos, ya que no tienen como entrar al 
baño 

El concejal González:  me preocupa el tema de la casa abandonada que 
está al lado, nosotros hicimos un acuerdo y sacamos una ordenanza respecto a 
las propiedades abandonadas, de acuerdo a la ordenanza se tiene que notificar 
al dueño para que cerrara o si no la municipalidad tenía que cerrar a costos 
municipal y después ejercer las acciones para cobrar 

Don José Guerra:  no se puede hacer eso concejal, los antecedentes que 
tengo de este tema es que efectivamente esa casa no está desocupada, está 
habitada por un apersona que es indigente, lo que nosotros estamos haciendo 
como jurídico es asesorar a la dueña del terreno y ella está en Santiago, 
tomamos contacto con el hijo y es el responsable  

Doña Constanza Cerda:  ustedes porque tienen que esperar a que uno 
venga aquí y reclame para hacer algo, no es posible esto 

Don José Guerra:  yo voy a revisar el tema 
El concejal González:  y si esta ese grado de abandono, deberían estudiar 

las medidas jurídicas, si esa  persona que tiene el poder o quien lo tenga no 
hace nada, hay que buscar una medida jurídica 

El Presidente  del Concejo: yo estuve dándole una vuelta a la ordenanza 
y creo que nosotros tenemos instrumentos legales para aplicarla, hemos hecho 
algunas cosas pero no ha dado resultado, si nos paseamos por merced hay 
varias abandonadas, si el instrumento legal de la ordenanza, no es posible 
hacer nada yo creo que estamos a un completo desamparo, lamentablemente  
situaciones que la comunidad a quien primero le achaca es a la municipalidad, 
yo pediría a jurídico que se agotara todo instrumento legal de la ordenanza, yo 
creo que tiene que haber una fórmula para deshacerse de este problema 

El concejal Ramírez:  me parece que es una obligación de nosotros como 
municipio el hacernos cargos de esta problemática, este es un tema que 
tenemos en muchos otros lugares, si existe una ordenanza municipal y 
tenemos un departamento jurídico que nos sirve para poder avanzar en este 
tema, yo le pediría al administrador municipal presente que tomara con la 
mayor prolijidad estos temas, yo pido que hagamos un levantamiento con los 
sectores que se encuentran con este tipo de propiedades para dar un solución 
integral,  ya que estos sitios se prestan para un foco delictual 

El Presidente  del Concejo: a pesar de todas las denuncias, hay una 
inoperancia por parte del serviu, casas que están botadas y ellos saben no 
hacen nada, se demuestra con la casa que esta por merced, para nadie es un 
misterio que están completamente abandonadas, alguien tiene que tomar 
cartas 

Don Carlo Gutiérrez : primero quiero decir que a mi departamento no ha 
llegado ninguna solicitud para emitir lo que la ordenanza señala, ya que lo que 
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procede es que se nos llevan los antecedentes y nosotros revisamos para ver 
la posibilidad de declararlo como sitio abandonado, y nosotros no tenemos 
ningún ingreso de eso, yo creo que hay que darle cumplimiento al 
procedimiento, no tenemos ninguna solicitud pendiente 

El Presidente  del Concejo: hay muchos casos que no se denuncian por 
miedo, y si hay que hacerlo lo hacemos día nosotros 

El concejal González:  me extraña porque nosotros hicimos la petición en 
concejo, respecto a la casa que estamos hablando, yo pediría que se sacaran 
acuerdos para ver este tema 

Don José Guerra : yo quiero decirle al concejo que estamos en 
condiciones de entregarles mañana el levantamiento que se hizo  

Don Carlos Núñez:  nosotros respecto a este tema nosotros le cursamos 
una multa al representante, si bien tiene un poder, ese poder no tiene ninguna 
valides jurídica, nosotros le cursamos un parte en el año 2012, la dueña esta 
en Santiago, esta postrada y no tiene la facultad hoy en día para trasladarla 
hasta un notario, sin embargo nosotros como municipalidad igual le cursamos 
el parte y el quedo de acercarse a jurídico y ver como la municipalidad lo podía 
ayudar, hay un tema legal entremedio, pero acciones si se han hecho en esa 
propiedad, los puedo enviar un listados con las multas que se han cursado por 
las casas abandonadas 

El concejal González:  yo vuelvo a decir aquí tiene que quedar constancia 
que no podemos seguir esperando, si la señora tiene impedimento para ir a un 
notario, tendrá que buscar la municipalidad de buscar una forma, por último 
llevar a un notario al domicilio y que de un mandato a quien corresponde  

El Presidente  del Concejo: y fijarnos  unas metas respecto a este tema y 
disminuyámoslo  

Doña Constanza Cerda : me gustaría saber que va a pasar respecto a la 
avenida Alfonso Suarez 

El concejal Mallea:  sería bueno que se viera el tema se la suciedad, para 
limpiar cortar el pasto y todo 

El concejal González : tenemos que tomar un acuerdo respecto a esto. 
El señor Jorge Guaico : ¿aprobado? 
El concejal Meza: aprobado 
El concejal González : aprobado 
El concejal Mallea : aprobado 
El concejal Martínez : aprobado 
El concejal Ramírez:  aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez : aprobado 
El Presidente  del Concejo: aprobado 
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el presidente del 

Concejo don Darío Jerez y los concejales Juan González, Ramón Mallea, 
Pedro Martínez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, Alexander Henríquez y la 
concejala Carla Meza, que a través de inspección se verifiquen las casas que 
se encuentran abandonadas para que los propietarios  se responsabilicen del 
abandono de sus propiedades y hacer gestiones ante el Serviu para ver 
situación de propietarios que hayan obtenido el subsidio habitacional. 

APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0067.-  
 



ACTA Nº10  DE  SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 04  DE MAR ZO DE 2013. 
 

5 
 

El concejal González : también el tema del Serviu  
El señor Jorge Guaico : ¿aprobado? 
El concejal Meza: aprobado 
El concejal González : aprobado 
El concejal Mallea : aprobado 
El concejal Martínez : aprobado 
El concejal Ramírez:  aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez : aprobado 
El Presidente  del Concejo: aprobado 
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el presidente del 

Concejo don Darío Jerez y los concejales Juan González, Ramón Mallea, 
Pedro Martínez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, Alexander Henríquez y la 
concejala Carla Meza, enviar carta al Serviu  por problemática de casas 
abandonadas que pertenecen a personas que obtuvieron subsidios 
habitacionales.  

APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0068.- 
 
 

2.3.- SITUACION SEÑOR  MARIO FIGUEROA, ESTACIONAMIE TNO PARA 
DISCAPACITADOS . 

 
Don Mario Figueroa:  yo vengo por un tema de un estacionamiento, ya 

vine y estoy paliando hace mucho por este tema 
Don José Guerra : quiero contarle que nosotros la semana pasada nos 

juntamos con la directora de transito y eso está aprobado, esta semana vamos 
a hacer el decreto y poner su estacionamiento 

Don Mario Figueroa : lo otro es el tema de unas promotoras que tengo yo, 
ya que el permiso sale a nombre de ellas y debería ser a nombre mío  

Don José Guerra:  respecto a este tema nosotros le hicimos llegar una 
carta por escrito por la respuesta, la respuesta es negativa, nosotros no 
podemos hacerlo, porque la ley no lo permite acceder a lo que usted está 
pidiendo, espero que pueda leer y revisar la respuesta 

 
 
2.4.- SITUACIÓN SEÑOR RICARDO TORRES, BASURA  
 

Don Ricardo Torres : yo vengo por lo mismo y es porque donde vivo hay 
un monto de tierra, fueron a ver y me dijeron que no hay maquina, que no hay 
camiones, y todavía no la botan, yo quiero que trabajen, no den calmantes, 
quiero que vayan y lo hagan 

El concejal González:  lo que está pidiendo el es que se saquen unos 
escombros que están cerca de su casa, a mi me causa molestia, el trabaja y 
todo teniendo tantas dificultades, es en la doce de octubre, hay que hacer otra 
acción 

El concejal Ramírez:  ha venido tres veces 
Don José Guerra: yo le quiero contar que contratamos a una persona 

especialmente para ver este tipo de operativo, nosotros estamos todos los días 
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combatiendo los micro basurales, yo no tenía este antecedentes, pero mañana 
lo voy a solucionar 

El concejal Pérez:  yo también hice un reclamo sobre unos escombros que 
se están tirando en santa julia, tiran los sacos de arriba hacia abajo en el paso 
de nivel  

Don José Guerra : yo le quiero comentar que hace dos semanas hicimos 
un operativo en ese sector y sacamos todo, hoy yo pase y esta horrible 

El concejal Ramírez:  yo quiero manifestar mi malestar porque una 
persona viene tres veces a solicitar lo mismo, y me preocupa el tema de los 
micro basurales, si nosotros caminamos en la comuna hay muchos micro 
basurales y nosotros tenemos que mantener la ciudad limpia, respecto al tema 
de escombros, tierra, tenemos que ver ya no se puede dejar cosas tiradas cada 
vez que se hace una construcción, empecemos a correr la máquina para que 
tengamos una comuna limpia, tenemos otra vecina que es la señora Mariela 
González y es al final de Ugalde 

Doña Mariela González:  aparte del micro basural también es el abandono 
de la calle Ugalde, esa calle está abandonada absolutamente y es un peligro 
porque ha habido asaltos intento de violaciones, nosotros ya pagamos una vez 
como familia para que limpiaran la calle pero no lo podemos volver a hacer , 
hay un tremendo micro basural que esta hace tres meses 

Don José Guerra:  ¿hace cuando no hacemos una intervención ahí? 
Doña Mariela González:  para ser honesta la municipalidad no lo ha hecho 

mucho, nosotros hablamos con el alcalde el tema que no hay veredas, asfalto e 
iluminación, a mí me gustaría una solución luego 

Don José Guerra : mañana vamos a mandar a alguien  
El concejal González:  en ese tiempo yo hable con el señor Mayorga 

sobre la vereda  y me dijo que lo iba a incluir, esa familia lo necesita con 
urgencia  

Doña Mariela González : es súper oscuro en la noche, muchas gracias 
 
 

2.5.- SITUACION SEÑOR SIXTO PAVEZ, SOLICITA MATERIA LES DE 
CONTRUCCION 
 

El Presidente  del Concejo: el caballero se dirige al alcalde y manifiesta la 
necesidad de materiales de construcción ya que no tiene donde vivir y duerme 
en una silla 

Don José Guerra:  me deja los antecedentes para poder ponerme en 
contacto  

 
 
2.6.- SITUACION SEÑOR JOSE MANUEL PEREZ, SOLICITA A YUDA PARA 
RECUPERAR PATENTE  
 

Don José Pérez:  quiero dirigirme a ustedes porque tengo una patente 
retenida por el olvido de mi señora ya que ella tiene alzaimer, ya que se me 
olvido pagar la patente y  me gustaría recuperar mi patente 

El concejal González:  la situación de él es cierto a mí me consta, la 
situación de ellos no es la mejor, lamentablemente por error se le olvido pagar 
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la patente, yo recuerdo que el año pasado hicimos algo similar con una 
persona que no tenía una situación socioeconómica, y me gustaría que ahora 
hiciéramos lo mismo 

Don José Guerra:  el viernes revisamos la situación en cotea, y vamos a 
pedir un informe a jurídico para ver este caso y otro mas  

El concejal Mallea : saquemos un acuerdo para pedirle al alcalde ya que él 
tiene la facultad para resolver este tema  

 
El concejal González : también el tema del serviu  
El señor Jorge Guaico : ¿aprobado? 
El concejal Meza: aprobado 
El concejal González : aprobado 
El concejal Mallea : aprobado 
El concejal Martínez : aprobado 
El concejal Ramírez:  aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez : aprobado 
El Presidente  del Concejo: aprobado 

El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el presidente del 
Concejo don Darío Jerez y los concejales Juan González, Ramón Mallea, 
Pedro Martínez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, Alexander Henríquez y la 
concejala Carla Meza, que el señor alcalde analice la patente de alcoholes de 
don José Manuel Pérez para poder renovársela. 

APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0069.- 
 

 
2.7.- SITUACION SEÑOR JUAN MUSRRI, BUS PARA VIAJE  
 

Don Juan Musrri:  yo ya había venido por el tema del viaje para los niños,  
y queríamos saber si positivo o negativo, y además el aporte que nos hacen 
todos los años 

Don José Guerra : yo hable en mi oficina con usted y la verdad quiero 
manifestarle francamente que en este minuto hay un tema pendiente y tenemos 
un tema presupuestario que hay que ordenar y antes de eso no estoy en 
condiciones de ofrecer una salida 

Don Juan Musrri:  lamentablemente esta semana nosotros vamos 
El concejal Ramírez : lo que yo recuerdo es el alcalde manifestó la 

intención de poder ayudarlo, lo que hay que ordenar es algo que viene de atrás 
Don José Guerra:  está equivocado concejal lo que hay que solucionar 

tiene relación con esto 
El concejal Ramírez:  me gustaría saber qué relación tiene entonces, y 

dejar de apoyar a una escuela de futbol es penoso 
El concejal González:  yo creo que el alcalde no se debería haber 

comprometido si no tenía los recursos 
Don José Guerra:  nosotros tenemos la intención de buscar una solución 
El concejal González:  a mí me preocupa que cuando el alcalde empeñe 

la palabra no se cumpla 
Don José Guerra : yo entiendo que esta semana ya vamos a poder tener 

una respuesta o una solución administrativa 



ACTA Nº10  DE  SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 04  DE MAR ZO DE 2013. 
 

8 
 

Don Juan Musrri : alomejor ustedes nos podrían ayudar con una empresa 
y ustedes se puedan arreglar con ellos  

Don José Guerra:  yo no me quisiera comprometer, porque uno no se 
quieres confundir 

Don Juan Musrri : ojala ustedes puedan arregla esto 
El  Presidente  del Concejo: me gustaría que agotara los medios para 

encontrar una solución, creo que pueden haber más instituciones que se 
pueden ver afectadas por esto, y pido cordura política y segundo ser 
consecuente con lo que prometemos en uno u otro momento 

El concejal Mallea : cuando no se aprobó la modificación presupuestaria 
fue porque algunos concejales pidieron más información, entonces si la 
información no ha llegado es responsabilidad de los que no lo entregan 

El concejal González:  el que entiende algo de contabilidad y tiene el 
respaldo entiende algo, deben haber registros 

El concejal Ramírez : yo quiero manifestar una molestia profunda a tener 
que dar este tipo de espectáculos delante de estos niños por un problema 
político administrativo que no han sido capaz de enfrentarlo de alguna forma 
por esta administración municipal,  pido al administrador que haga todos los 
esfuerzos 

El concejal González:  no pretenda que uno ande detrás de la 
información, y hay gente que se le page para que haga su pega  

Don Juan Musrri:  pero podemos aplazarlo hasta la próxima semana 
El concejal González: tenemos buscar todas las posibilidades, nosotros 

podemos hacer gestiones con empresarios 
Don Luis Musrri:  lo dejamos para otra semana entonces, pero lo que sí 

quiero es que me vean lo de las subvención, lo que quiero contar que ayer en 
Santiago hubo un lindo espectáculo, yo les envié un mail a todos, pero nosotros 
lamentable que estuvimos solos, los niños les traen un regalo como recuerdo  

 
 
2.8.- SITUACION SEÑOR JOSE SILVA, PRESIDENTE JUNTA DE VECINOS 
DE ULMEN 
 

Don José Silva:  en el 2012 vine a hacer algunas solicitudes en el camino 
las Tinajas, los caminos están muy malos, las luminarias no están funcionando 
y los niños están llegando a las 9 de la noche y tienen que transitar por camino 
oscuro y además malo, segunda cosa a nosotros se nos está empezando a 
formar un micro basural, en el camino viejos de Los Maitenes pasan vehículos 
y botan basura, y me gustaría ver la posibilidad de solucionar eso, me gustaría 
saber del señor alcalde que no lo veo 

Don José Guerra:  está en una reunión en Santiago  
Don José Silva:  nosotros le pedimos la asistencia a una reunión de junta 

de vecinos y el alcalde no pudo asistir y solo llegaron tres concejales, ayer 
tuvimos reunión de nuevo en la junta de vecinos y me encontré con la amarga 
sorpresa que el señor alcalde en una casa vecina estaba de asado, tiene 
tiempo de visitar particulares y no tiene para ver el pueblo, estamos pidiendo 
hace mucho tiempo el arreglo del camino, los niños en el colegio ni tienen patio  
para jugar, y al lado hay un terreno que está lleno de escombros que es solo 
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para criar ratones, que solución se comprometen a darnos para que los niños 
tengan un patio para jugar, eso me gustaría saber 

Don José Guerra:  nosotros tenemos una cantidad grande de caminos 
que arreglar, tenemos una maquina que nosotros estamos priorizando y vamos 
a incluir su camino en el más breve tiempo, el tema tiene que ver con la 
cantidad de caminos, yo tengo entendido que se hizo arreglo a un camino de 
ese sector el año pasado, respecto a las luminarias voy a pedir hoy mismo que 
se vea, ese terreno no es municipal y vialidad nos dijo que no ese es el tema 
que tenemos 

Don José Silva:  ese camino que se arreglo es el que da hacia la 
parcelación de agrado, no el de la comunidad, en la parte principal no se hizo 
nada ni siquiera se pasó maquina 

El concejal González : tenían un número importante de personas en esta 
reunión, y no entiendo que arreglen primero un camino donde transita gente de 
parcelaciones de agrado me molesta 

Don José Silva: espero no seguir siendo el patio trasero de Melipilla. 
La concejal Meza: es camino que se arreglo el año pasado fue desde la 

unión de Codigua hacia dentro, tal vez falta un recarpeteo para el otro sector 
que sale a la ruta rapel, la escuela ha tenido arta inversión, el techado es un 
proyecto que viene, ustedes saben que hoy en día el colegio si ha tenido 
inversiones, y tiene la importancia que tiene que tener.  

El concejal Ramírez:  este concejo se comprometió a asistir a una reunión 
un día domingo donde se trataron muchos temas, uno de los temas es el del 
colegio yo hable con el director de vialidad en su minuto y me dijo que lo había 
visto y el municipio se comprometió de enviar un oficio y tengo entendido que 
no se hizo 

Don José Guerra : si se envió y la respuesta es negativa 
El concejal Ramírez:  respecto al tema del abandono que siente la gente, 

me gustaría poder hacer un concejo en ese sector y poder tener la presencia 
del alcalde 

El concejal Mallea : yo no voy a poner en duda la opinión del presidente 
de la junta de vecinos, la evidencia es clara,  yo creo que de acuerdo a las 
capacidades que tenemos que revisar el tema de las luminarias y el camino, 
respecto al tema del terreno de vialidad y tenemos que verlo con la 
gobernadora, yo creo que es bueno que hagamos una gestión para que 
vialidad proceda a arreglar eso,  yo creo que esas son acciones posibles, yo 
pido formalmente que le pidamos al señor alcalde realizar estas gestiones con 
la gobernadora, con vialidad para que se limpie ahora mismo ese terreno y 
también insistir en hacer las gestiones para que nos traspasen ese terreno, 
esto es lo que nos corresponde hacer 

La concejal Meza: también sumar lo del camino que es de vialidad, 
porque no puede ser que vialidad diga no se mantienen mas sabiendo que hay 
una necesidad que todos hemos visto por años en ese sector y sería bueno 
sumar esta gestión 

Don José Silva:  yo le agradezco en sentido que la gran ayuda que se ha 
hecho con el concejo es muy bueno ya que se a hecho mucho pero el patio es 
muy pequeño. 

El señor Jorge Guaico : ¿aprobado? 
El concejal Meza: aprobado 
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El concejal González : aprobado 
El concejal Mallea : aprobado 
El concejal Martínez : aprobado 
El concejal Ramírez:  aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez : aprobado 
El Presidente  del Concejo: aprobado 
 El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el presidente del 

Concejo don Darío Jerez y los concejales Juan González, Ramón Mallea, 
Pedro Martínez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, Alexander Henríquez y la 
concejala Carla Meza, que el alcalde haga un oficio a vialidad y la gobernadora 
para que reparen el  camino Las Tinajas y situación de terreno abandonado en 
Ulmén que pertenece a vialidad para que este pueda ser donado al colegio. 

APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0070.- 
 
 

2.9.- SITUACIÓN SEÑORA LUCILA DUARTE, CARTA A AGUAS  ANDINA. 
 

Doña Lucila Vargas:  yo ya vine a un concejo y el señor alcalde me cito a 
una reunión pero me la ha suspendido dos veces, tengo otro tema que es 
sobre un negocio que se va a abrir en Huilco, ya que como directiva no 
sabíamos que se iba  abrir nada, me entere que otra junta de vecinos firmo 
para autorizar, pero eso no corresponde, lo que yo quiero saber si se les ha 
dado alguno permiso 

El concejal González:  no se ha dado ningún permiso  
La concejala Meza: lo que pasa es que hay varias junta de vecinos en el 

sector, que están bien juntas y no están bien definidos los límites, alomejor por 
ahí va el problema 

El concejal González:  la Carlita ha hecho una afirmación que nos puede 
conducir a errores, y quiero pedir que la dirección de organizaciones 
comunitarias nos defina el sector y cuáles son los límites 

La concejala Meza: lo que pasa es que muchas veces ocurre que como 
son unidades vecinales, a veces por voluntad propia una vecina puede afiliarse 
a su junta de vecinos, y puede vivir en un sector y afiliarse a otra junta de 
vecinos y eso es legal 

El concejal Mallea:  quiero pedir que a través del señor alcalde nos pueda 
informar organizaciones comunitarias acerca de la junta de vecinos que existen 
en el sector, las que están vigentes 

El concejal González:  también el local está emplazado en un sector de 
área verde, y no podría funcionar 

Don José Guerra : en este momento no ingresado ninguna solicitud para 
el lugar  

El concejal Ramírez:  hay una patente histórica ahí que es de restaurant, 
así que yo pediría pronunciamiento a inspección municipal para determinar si 
existe o no patente. 
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2.10.- SITUACIÓN SEÑOR JOSE TORO, JUNTA DE VECINOS LOS 
GUINDOS 
 

Don José Toro:  mi situación es por un camino, el señor alcalde hace un 
año y medio más o menos que nos visito por arreglo de camino, un tema de 
locomoción y luminaria, hasta ahora no se ha solucionado nada, pero lo más 
complicado que tenemos en este momento es el tema camino, yo he hablado 
muchas veces con el señor Darío Rojas y lo último que me dijo fue que habían 
cambiado el chofer de la maquina entonces tenía que estar unos días, nos 
conseguimos material para tirar al camino, nosotros limpiamos y todo, ahora los 
buses no quieren pasar, también quiero invitar a hacer un concejo por allá, 
varios conocen el sector 

La Concejala Meza: yo doy fe de todas las veces que se programo para 
arreglar el camino y después nunca se concreto, yo creo que sería una 
prioridad 

El concejal González:  yo tengo muchos reclamos por este tema y varios 
otros, yo quiero pedir que nos entreguen copia del plan estratégico del plan de 
caminos y el orden prioritario de cómo ira avanzando y dentro del plan tiene 
que haber fechas, para ver si se está cumpliendo lo que se está prometiendo a 
la gente 

 
 

 
3.- CORRESPONDENCIA: 
 
 
3.1.- CARTA AGRUPACIÓN LAS PALMERAS, SOLICITA PODER  VENDER 
SUS PRODUCTOS EN LAS FERIAS LIBRES. 

 
El concejal Martínez : inspección que lo vea 
El concejal Mallea:  hace un tiempo tomamos un acuerdo, y era que la 

gente que entra en la feria debían ser productores, eso lo tenemos hace año, 
resulta que estas señoras son productoras de un convenio entre INDAP y 
PRODEMU, tienen una producción hermosa de tomates, no hay ninguna 
excepción para que estas personas puedan vender, yo creo que sería bueno 
que se consideraran por la municipalidad, sería bueno que alguien de la 
municipalidad fuera a verificar la producción, señor administrador sería bueno 
que tomara esto y viera que se puede hacer 

Don José Guerra:  yo me voy a comprometer a buscar una solución  
La concejala Meza: yo me quiero unir a las palabras del concejal, y ellas 

mencionan que son dos meses de cosecha, tal vez empezar ahora que ellas 
tienen productos para vender, entiendo que hay unos feriantes que se 
denominan pequeños productores, a mi me gustaría saber porque hay 
personas que tienen su patente y los arriendan y le dan el pase a otras 
personas, eso podría ir ordenando y dando posibilidades a otras personas 

El concejal Pérez:  no entiendo porque no pueden vender si son 
productoras 

La Concejala Meza: está saturada la feria, pero hay gente que hace mal 
uso de su puesto  
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El concejal Pérez:  tal vez se podría ver otro puesto en otra parte 
Don José Guerra:  yo me comprometo a buscar una solución 

 
 
3.2.- CARTA AURELIA GUAJARDO, SOLICITA MEDIAGUA. 
 

Don Jorge Guaico : este tema se está viendo en Dideco 
 
 

 
3.3.- CARTA BENIGNO CABEZAS, SOLICITA SE RESPETE CO NCESIÓN.  
 

Don Benigno Cabezas : yo vengo para que me apoyen para que Hernán 
Valdés no me saque mas la concesión, porque no respeta mi concesión, me 
dijeron que me iban a medir el rio, pero no fueron, me tiene como mil metros 
del relleno, me tiene hecho caminos, y yo tengo entendido que en una 
concesión no puede pasar nadie en un terreno que se tiene entregado, me 
quedan dos años todavía de la concesión, tengo entendido que me la van a 
quitar, espero que me respeten estos dos  años, y necesito una copia para el 
abogado porque se la van a presentar al fiscal, y el acuerdo también, les pido 
que vayan a ver, y aprovecho de reclamar a don Ceferino Díaz que esta 
botando todos los deshechos de la verdulería al rio, le agradezco a la 
municipalidad que puso las puertas y así no hay tanta basura, necesito que me 
un pedacito para poner una mediagua y quiero que el concejo me apoye, y 
quiero una copia de la carta para entregarla al fiscal 

Don José Guerra:  yo le voy a proponer que don Carlo Gutiérrez le haga 
llegar todos los antecedentes que usted necesite para su demanda, nosotros 
estamos disponible a pasarle la copia del comodato, el acuerdo, sin ninguna 
dificultad 

El concejal González : me gustaría pedir un informe de inspecciones que 
digan que Hernán Valdés tiene tomado eso 

El Presidente  del Concejo: yo quiero insistir en esto por la vía 
administrativa, hace tiempo atrás pedimos una especie de plano regulador del 
tema del rio, yo creo que una forma de saber qué es lo que tenemos del rio, a 
quien se lo hemos pasado, ese plano regulador que pedimos hace mucho 
tiempo yo pediría que lo trajeran aquí 

El concejal Mallea:  en relación a lo que se dice, sería bueno 
complementar esto con una solicitud  de una presentación en un concejo en el 
mes de abril y lo otro solicitar formalmente que se respete la concesión que 
tiene don Benigno, la idea es exigirle a este empresario que de respeto a la 
concesión que nosotros le hemos entregado al arenero, y al señor Ceferino 
Díaz que bota los sobrantes de las verduras, tiene que notificarse y cursarse 
una multa 

Don Benigno Cabezas:  si necesitan algo para juntas de vecinos o algo 
así, vayan a Chocalan, yo les digo donde esta bueno 
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3.4.- CARTA AGRUPACIÓN DANZA MELIPILLA, SOLICITA AY UDA CON 
LOCOMOCIÓN.  
 

Don José Guerra : está resuelto este tema, está en Dideco. 
 

 
3.5.- CARTA FERNANDO CORDERO ALARCÓN, SOLICITA 
CONDONACIÓN DE DEUDA.  

 
Don Carlo Gutiérrez:  Yo cite al señor Fernando Cordero, y le explique 

que la única posibilidad es que él tenía que hacer una demanda y nosotros 
allanarnos a la parte que si podemos hacer de prescripción que son tres años, 
eso se le explico, y lo que quería él era que el concejo aprobara una 
transacción para poder llegar a este acuerdo, lo que vamos a hacer es citarlo 
de nuevo para explicar. 
 
3.6.- CARTA MÓNICA ASTORGA, SOLICITA MEDIAGUA. 
 

Don José Guerra : lo está viendo Dideco 
 
 
3.7.- CARTA CARMEN ÁLVAREZ ESPINOZA, AGRADECIMIENTO . 
 

Don Jorge Guaico:  esto es para conocimiento 
 
 
3.8.- CARTA HORACIO SOTO, SOLICITA AYUDA PARA MEJOR AR POSTA 
DE BOLLENAR. 
 

Don Jorge Guaico : este es un tema que fue remitido a la corporación  
Don Horacio Soto : en la carta todo explicado, la idea a de la carta es que 

vayan a darse una vuelta, sin previo aviso, allá en el 2012 fallecieron tres 
personas, lo que pasa es que cuando alguien de Bollenar tiene una urgencia 
después de las 12 de la noche tienen que ir a María Pinto o venir acá a 
Melipilla, el consultorio Elgueta funciona solo hasta las doce de la noche y la 
otra opción es urgencia y cuesta mucho que atiendan, yo lo que pido es que se 
comprometan a poner un Sapu o una atención, porque yo viene el año pasado 
a pedir una ambulancia, no se consiguió la ambulancia, se conseguido un 
vehículo pero este no tiene las personas especialista para dar los primeros 
auxilios, también les pido una sala para hacer exámenes, ya que donde tomas 
las muestras es un lugar donde hay más personas, me gustaría que visitar para 
ver cómo está el establecimiento,  ojala se pudiera atender hasta las dos de la 
mañana 

El concejal González : cuando se planteo este tema, y recuerdo que la 
doctora vino y planteo que con temas estadísticos, ellos no ameritaban sapu, 
yo también he escuchado a otros vecinos que les interesa mejorar ese tema, 
hay que pedirle al estado que coloque las lucas necesarias para mejorar esto 

Don Horacio Soto:  si ustedes piden un informe al Elgueta, de las veces 
que vienen personas de Bollenar a atenderse van a ver que semanalmente 
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vienen más de 100 personas, necesitamos tener una atención más allá de las 
doce de la noche  

El concejal Ramírez:  yo no he visto al alcalde preocupado de la salud 
primaria, me parece que tenemos una tremenda deuda con muchos sectores, 
hay que pensar en el colapso que tiene el consultorio Elgueta, tenemos un 
vecino sentado acá con la percepción que la salud primaria no es la mejor, 
quiero pedir a esta administración que convoque a la doctora Madrid a objeto 
que nos pueda exponer el plan de salud, cuales son los proyectos, me interesa 
interiorizarme con este tema para ver el tema que se percibe en la salud 
primaria en Melipilla 

El Presidente  del Concejo: yo valoro la petición planteada por el 
ciudadano, y me recuerda cuando este era un país solidario y no subsidiario en 
que la educación y la salud era una atención preferente del estado, y en que no 
una casta política económica hizo un asalto a las instituciones del estado, así 
como vamos a sacar al pizarrón a la doctora Madrid a mi me gustaría sacar a 
otras autoridades si nos dicen lo mismo y ahí vamos a ver donde estamos, no 
solo tenemos que sacar al pizarrón al alcalde, tenemos que sacar a los que han 
hecho del estado un asalto, cuando reflexionemos hagámoslo para los dos 
lados, hay unos que crearon esta sociedad y estamos en las consecuencia 

El concejal Pérez:  a mí no me gusta caer en este tipo de políticas igual 
porque yo soy de una generación completamente distinta, hay personas que 
crearon este sistema y otras que la mantuvieron durante 20 años, y ahora 
estamos viviendo el resultado de eso, yo no sé a quién echarle la culpa, yo 
creo que no hay que tratar de culpar a los de atrás y hay que hacer las cosas 
para tratar de mejorarlas, don Horacio lo puso en la mesa y hay que tratar de 
limpiarlo lo más rápido posible y no caer en este tipo de discusiones 

El concejal González:  en este concejo donde va a estar la doctora Madrid 
lo hagamos en Bollenar, cosa que la comunidad asista masivamente para ver 
este tema 

Don Jorge Guaico : sería bueno que planificaran como lo hacían antes, 
que en la tercera reunión de cada mes se plantee un lugar  

El concejal González:  yo les propongo el próximo concejo hacerlo en 
Bollenar, y después se van fijándose los otros 

El Presidente  del Concejo: aparte de ese tema también hay otros 
problemas 

Don Mario Ulloa:  yo creo que el tema de la salud no es solo en Bollenar, 
es un tema que lo deberíamos ver acá, invitar a otras comunidades, nosotros 
estamos presentando a estudio la posta de Pahuilmo, se ha mejorado la salud 
ya que hicimos consultorio en Pomaire, y en lo que está haciendo énfasis el 
vecino es algo que no es competencia de nosotros ya que está hablando de 
atención después de las doce de la noche, nosotros pusimos una camioneta, 
las urgencias después de las doce de la noche es un tema que lo tiene que 
cubrir el hospital, es una reunión que deberíamos ver acá 

El concejal González:  Melipilla es una comuna geográficamente muy 
grande y yo me recuerdo haber planteado que se trabajara con un móvil de 
salud primaria de emergencia para resolver los temas en el valle de 
Mallarauco, hay que pedir al gobierno la instalación de una posta que tenga 
Sapu que funcione las 24 horas del día, ya que es necesario, también debería 
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haber una posta en el sector sur que tenga las capacidades de atender en la 
noche  

El concejal Mallea:  mas allá del gobierno de turno que este, el hospital 
que necesitamos no está y por lo tanto si actuamos con objetividad no hay que 
enojarse con la demanda de la ciudadanía y de distintos sectores, eso es 
razonable, cuando viene un vecino y nos dice que se necesita algo en un 
sector y lo fundamental, a nadie le puede molestar, le consta a Horacio Soto 
que en una oportunidad me entrevistaron en la radio de Bollenar y luego yo 
plantee ese tema en el concejo y vino la doctora con varios de sus funcionarios, 
me parece legitimo que los vecinos de Bollenar estén paliando, no es ninguna 
novedad que tengamos que pelear por un hospital, deberíamos alegrarnos que 
hay un Horacio Soto que está dispuesto a dejar sus cosas por venir a decirnos 
las preocupación por Bollenar. 

El concejal González:  entonces la reunión se hace el tercer lunes en 
Bollenar. 

 El señor Jorge Guaico : ¿aprobado? 
El concejal Meza: aprobado 
El concejal González : aprobado 
El concejal Mallea : aprobado 
El concejal Martínez : aprobado 
El concejal Ramírez:  aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez : aprobado 
El Presidente  del Concejo: aprobado 
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el presidente del 

Concejo don Darío Jerez y los concejales Juan González, Ramón Mallea, 
Pedro Martínez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, Alexander Henríquez y la 
concejala Carla Meza, realizar reunión ordinaria de concejo en la localidad de 
Bollenar el día lunes 18 de marzo de 2013, a las 17:00 horas.  

APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0071.- 
 
 

El concejal Ramírez:  pero la reunión con la doctora Madrid será en otra 
fecha 

El concejal Mallea:  se requiere que la doctora nos haga una exposición, y 
es otro tema lo de Bollenar 

El concejal González:  entonces en una reunión extraordinaria   
El señor Jorge Guaico : ¿aprobado? 
El concejal Meza: aprobado 
El concejal González : aprobado 
El concejal Mallea : aprobado 
El concejal Martínez : aprobado 
El concejal Ramírez:  aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez : aprobado 
El Presidente  del Concejo: aprobado 
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el presidente del 

Concejo don Darío Jerez y los concejales Juan González, Ramón Mallea, 
Pedro Martínez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, Alexander Henríquez y la 
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concejala Carla Meza, realizar reunión extraordinaria el día lunes 11 de marzo 
de 2013, a las 16:00 horas, e invitar a la doctora Nelly Madrid para tratar tema 
de los consultorios. 

APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0072.- 
 
 
3.9.- CARTA CENTRO SOCIAL Y CULTURAL  MÁRTIR  RAMIR O NÚÑEZ, 
SOLICITA PERMISO PARA OPERAR COMO FERIA DE LAS PULG AS 

 
Don José Guerra: ya  se está trabajando con  

 
3.10.- CARTA PATRICIA ZAMBRANO, SOLICITA AYUDA PARA  OBTENER 
CASA. 

Don José Guerra : esto lo está viendo social, la señora Aurora 
3.11.- CARTA CONSTRUCTORA RODEL, INFORMA SOBRE INIC IOS DE 
OBRAS. 
 

Don José Guerra:  esto es para información, Rodel está trabajando en la 
conservación  vial del sector norte 
 
 
3.12.- CARTA CENTRO DE PADRES Y APODERADOS JARDÍN I NFANTIL 
LA CASA DE LAS TRAVESURAS DE BOLLENAR, SOLICITA CAM BIO 
DESTINO DE SUBVENCIÓN. 
 

Don José Guerra: siempre se aprueban los cambios de destino de 
subvención  

El señor Jorge Guaico : ¿aprobado? 
El concejal Meza: aprobado 
El concejal González : aprobado 
El concejal Mallea : aprobado 
El concejal Martínez : aprobado 
El concejal Ramírez:  aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez : aprobado 
El Presidente  del Concejo: aprobado 
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el presidente del 

Concejo don Darío Jerez y los concejales Juan González, Ramón Mallea, 
Pedro Martínez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, Alexander Henríquez y la 
concejala Carla Meza, cambio destino de subvención del centro de padres y 
apoderados jardín infantil la casa de las travesuras de Bollenar, para genero, 
confección y uniformes para las tías del jardín. 

APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0073.- 
 
3.13.- CARTA JUNTA DE VECINOS UNIÓN VISTA HERMOSA, SOLICITA 
PAVIMENTACIÓN.  
 

Don José Guerra:  nos están pidiendo que incorporemos 600 metros de 
pavimentación, esto se envió a Secpla 
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3.14.-  CARTA GLORIA QUINTANILLA ATABALES, SOLICITA  PERMISO 
PARA VENTA DE COMPLETOS. 
 

Don José Guerra:  a esta persona ya le dimos el permiso. 
 

 
3.15.- MEMORÁNDUM Nº103, SECPLA, INFORME DE ADJUDIC ACIÓN 
LICITACIÓN PÚBLICA “ARRIENDO DE VEHÍCULO PARA TRANS PORTE 
DE DIALIZADOS”. 
 

Don José Guerra : este tema es para conocimiento, es la adjudicación 
para el transporte para dializados. 

 
3.16.- CARTA SEBASTIÁN ÁGUILA REYES, PROBLEMAS DE 
ESCOMBROS EN SU PROPIEDAD. 
 

Don José Guerra:  este tema se está viendo con inspección y con el 
director de obras, ya que le habían tirado basura en su terreno 

El concejal González:  yo tengo entendido que el abrió la puerta 
Don José Guerra : yo también tengo entendido lo mismo, pero ya lo 

solucionamos y eso es lo importante 
 

 
3.27.- CARTA RUBÉN NAVARRO TOBAR, SOLICITA DEVOLUCI ÓN DE 
DINERO PAGADO POR PERMISO DE EDIFICACIÓN. 
 

Don Jorge Guaico : para el próximo concejo. 
 
 

 
3.18.-  CARTA AGRUPACIÓN FLETEROS FERIA LIBRE, PETI CIONES 
VARIAS. 
   

Don José Guerra:  este tema de los fleteros lo vamos a tener que dejar 
para el próximo lunes, y es una solicitud para mejorar la ordenanza de las 
ferias libres 

 
 

 
3.19.- ORD Nº104,  JURIDICO, INFORME SOBRE FACULTAD ES DE 
ALCALDE SUBROGANTE. 

 
Don José Guerra:  es para conocimiento y sobre las facultades del alcalde 

subrogante, ustedes lo habían solicitado 
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3.20.- ORD Nº 006, INSPECCIÓN, RESPONDE A INFORMES SOLICITADOS 
POR CONCEJALES. 
 

Don José Guerra:  es una respuesta que está dando el director de 
inspección  a varios temas que solicitaron los concejales 

 
 
 
4. – TABLA 
 
4.1.-CARTA ASOCIACIÓN CHILENA DE MUNICIPALIDADES, 
CONVOCACIÓN A ASAMBLEA GENERAL EXTRAORDINARIA DE 
MUNICIPALIDADES. 

 
Don José Guerra : es una invitación donde se va a elegir la directiva 

nacional de la asociación, y ustedes tienen que aprobarlo y lo agenden 
La concejala Meza: ahí decía que tenía que ir el alcalde y si él no podía 

tenían que elegir un concejal  que representara al municipio  
El concejal Mallea:  el alcalde dijo el otro día que no se podían hacer mas 

viajes para no gastar plata, a mi me parece que la municipalidad tiene que 
estar representada por quien corresponde y ese es el alcalde quien debe 
asistir. 

 
 
4.2.- ORD Nº 117, JURÍDICO, CONTRATO DE ARRENDAMIEN TO 
 

Don José Guerra : esto necesita acuerdo de concejo, es para mantener 
los contratos que están vigentes respecto a la gente que es trabajando fuera 
del concejo  

La concejala Meza: eso deberíamos verlo en otro concejo 
Don José Guerra : eso podríamos dejarlo para el próximo concejo  
El concejal Mallea:  sería bueno que pudiésemos ver este tema después 
 

 
4.3.- ORD N º 115, JURÍDICO, SOLICITUD DE TRANSFERE NCIA DE 
PATENTE DE ALCOHOLES. 
 

Don Carlo Gutiérrez : cuenta con informe de la junta de vecinos, además 
cuanta con toda la documentación exigida por la ley  

El señor Jorge Guaico : ¿aprobado? 
El concejal Meza: aprobado 
El concejal González : aprobado 
El concejal Mallea : aprobado 
El concejal Martínez : aprobado 
El concejal Ramírez:  aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez : aprobado 
El Presidente  del Concejo: aprobado 
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El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el presidente del 
Concejo don Darío Jerez y los concejales Juan González, Ramón Mallea, 
Pedro Martínez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, Alexander Henríquez y la 
concejala Carla Meza, transferencia de patente de minimercados de bebidas 
alcohólicas clase H-1, domicilio Manuel Rodríguez Nº 180, Melipilla, de María 
Cristina Farías Hernández a Armijo y Compañía limitada. 

APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0074.- 
 

 
4.4.- ORD Nº 114, JURÍDICO, SOLICITUD DE PATENTE DE  ALCOHOLES 
“RESTAURANT DIURNO NOCTURNO, CLASE C1. 
 

Don Carlo Gutiérrez:  también cumple con todo lo establecido con la ly de 
alcoholes en especial que cuenta con el certificado emitido por la junta de 
vecinos 

El señor Jorge Guaico : ¿aprobado? 
El concejal Meza: aprobado 
El concejal González : aprobado 
El concejal Mallea : aprobado 
El concejal Martínez : aprobado 
El concejal Ramírez:  aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez : aprobado 
El Presidente  del Concejo: aprobado 
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el presidente del 

Concejo don Darío Jerez y los concejales Juan González, Ramón Mallea, 
Pedro Martínez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, Alexander Henríquez y la 
concejala Carla Meza, patente de restaurant diurno-nocturno clase C1, 
domicilio Parcela 25 Altos de Popeta, Melipilla a Doña Miriam Moreno Garrido. 

APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0075.- 
 

 
4.5.- ORD Nº 131, JURÍDICO, SOLICITUD DE DON FIDEL CÉSPEDES 
NUÑEZ. 
 

Don José Guerra:  este es un tema que nosotros siempre damos, es un 
señor que tiene un huerto al lado del rio, y existe la posibilidad de darle la 
patente 

El concejal Mallea : es un buen productor, a esta gente hay que aprobarle 
porque lo que hace es muy bueno 

El señor Jorge Guaico : ¿aprobado? 
El concejal Meza: aprobado 
El concejal González : aprobado 
El concejal Mallea : aprobado 
El concejal Martínez : aprobado 
El concejal Ramírez:  aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez : aprobado 
El Presidente  del Concejo: aprobado 
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El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el presidente del 
Concejo don Darío Jerez y los concejales Juan González, Ramón Mallea, 
Pedro Martínez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, Alexander Henríquez y la 
concejala Carla Meza, permiso para la utilización de Bien Nacional de uso 
Público en lecho del Rio Maipo a Don Fidel Del Carmen Céspedes Núñez de 
acuerdo al plano que deberá confeccionar la DOM. 

APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0076.- 
 

 
4.6.- MEMORÁNDUM Nº068, JURÍDICO, “RETIRO VOLUNTARI O 
FUNCIONARIOS MUNICIPALES. 
 

Don José Guerra:  salió una ley que establece las condiciones para retiro 
voluntario de funcionarios municipales, por edad, nosotros tenemos 13 
personas que estarían en condiciones de acogerse a esta ley, y significa que al 
minuto que se retiran va involucrar una cantidad importante de recursos 
municipales, se les da una bonificación  

El concejal Meza: ¿ellos se acogen a retiro a partir de este año? 
Doña Judith Céspedes:  cada uno de los funcionarios que están 

nombrados cumplen la edad en periodo legal hasta junio del 2014, pero las 
mujeres hasta marzo del 2015, esto es voluntario 

El concejal Mallea:  todos mantienen el total de los beneficios cierto, 
tenemos los fondos aprobados en el presupuesto? 

Don José Guerra:  no, eso es una segunda etapa, primero tenemos que 
aprobar para que ellos postulen, esto puede ser hasta el 2015 

El Presidente del Concejo: ¿nosotros tenemos que aportar todos los 
montos? 

Doña Judith Céspedes : hay de cargo fiscal y de cargo municipal, como 
costo seria 163  millones si todos los funcionarios se acogieran  

 El señor Jorge Guaico : ¿aprobado? 
El concejal Meza: aprobado 
El concejal González : aprobado 
El concejal Mallea : aprobado 
El concejal Martínez : aprobado 
El concejal Ramírez:  aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez : aprobado 
El Presidente  del Concejo: aprobado 
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el presidente del 

Concejo don Darío Jerez y los concejales Juan González, Ramón Mallea, 
Pedro Martínez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, Alexander Henríquez y la 
concejala Carla Meza, otorgar a los funcionarios que cumplan con los requisitos 
de la ley Nº 20.649, para ser beneficiarios de una bonificación por retiro 
complementaria correspondiente a cinco meses.  

APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0077.- 
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5.-  VARIOS CONCEJALES 
 
 

VARIOS CONCEJAL GONZÁLEZ  
 

• CASAS CON TERMITAS  
 

El concejal González : es un comité de vivienda del cual tengo copia del 
ingreso del reclamo, que hace tres años que no tienen respuesta del Serviu y 
quedaron de responderle, ellos hicieron la postulación, y todo, sus casas fueron 
atacadas por termitas, este año va a ser dificultoso vivir, ellos me platearon 
pedir ayuda al municipio para hacer reparaciones para evitar la lluvia, también 
ver que se le asesore por jurídico lo antes posible 

 
 

• PINTURAS Y SEÑALÉTICA CERCA DE LOS COLEGIO 
 

El concejal González : el fin de semana di una vuelta por Melipilla, y me di 
cuenta que falta pintura cerca de los colegios, afuera del colegio Melipilla, y 
además falta terminar un paradero por ese mismo sector, las calles aledañas al 
centro no están los paso de cebra señalizados, alomejor esto también está 
ocurriendo en otros lugares 

Doña Alejandra Carmona:  durante el mes de febrero se comenzó a 
demarcar los colegios y tenemos una cuadrilla de dos personas más el 
ingeniero, el eje de Vicuña Mackenna se termino de la semana pasada y hasta 
el momento llevan 30 colegios, faltan colegios en sectores rurales 

El concejal González : pero falta en las calles aledañas. 
 
VARIOS CONCEJAL RAMIREZ 
 

• PROGRESIVO AVANCE METROTREN  
 

El concejal Ramírez:  hay un masivo avance en el tema del metrotren, me 
comunique con el diputado Letelier, quien hablo con el presidente de efe, el 
tema metrotren vendría llegando de forma segura hasta padre hurtado, yo 
quiero plantear una gestión política útil de sacar un acuerdo de concejo ir i 
señalarle al presidente de la republica que se haga un esfuerzo mayor y se 
puedan soltar recursos para poder llegar con este proyecto con esta primera 
etapa a Melipilla 

el concejal Mallea:  yo decía que se plantean temas por un sector, se han 
recogido miles de firmas, me parece bien escuchar noticias de las autoridades 
haciendo sintonía con los problemas que tenemos, no es menos cierto cuando 
se va hacer el proyecto de ingeniería, a mi me preocupa, y me parece  bien que 
saquemos un acuerdo para decirle al presidente que lo queremos ahora, miles 
de personas han puesto su firma y ellos quieren metrotren ahora, tenemos que 
incorporar en la petición los proyectos de ingeniería ahora 

Don Mario Ulloa : yo creo que el proyecto tiene rentabilidad social cuando 
se habla Santiago- Melipilla, no está como proyecto completo, antes de tomar 
el acuerdo tenemos que saber, el proyecto completo es de Santiago a Melipilla, 
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mi conociendo dice que el proyecto que tiene rentabilidad social es de Santiago 
a Melipilla, yo creo que hay que hacer una acción similar a la que ustedes 
plantearon, aquí hay que juntar a todos los alcaldes del sector 

El concejal Ramírez:  el proyecto va hacer una realidad de acá al 2016, 
con seguridad absoluta a Malloco 

El Presidente del Concejo: no creo que se pueda votar en puntos varios 
El concejal Mallea:  yo preferiría que en vez de tomar un acuerdo con eso, 

que el asesor de secpla, prepare un proyecto 
El concejal Ramírez : entonces la próxima semana nos presentara algo en 

más extenso 
El señor Jorge Guaico : ¿aprobado? 
El concejal Meza: aprobado 
El concejal González : aprobado 
El concejal Mallea : aprobado 
El concejal Martínez : aprobado 
El concejal Ramírez:  aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez : aprobado 
El Presidente  del Concejo: aprobado 
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el presidente del 

Concejo don Darío Jerez y los concejales Juan González, Ramón Mallea, 
Pedro Martínez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, Alexander Henríquez y la 
concejala Carla Meza, que Secpla prepare documento respecto al proyecto 
metrotren en Melipilla para ser remitido a las autoridades competentes. 

APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0078.- 
 

 
VARIOS CONCEJAL JEREZ 
 

• TENENCIA TERRENOS DE ESCUELAS 
 

El concejal Jerez : me gustaría que el señor Guerra que me diera 
información respecto de la tenencia de las escuelas de El Transito, Tantehue,  
San Diego y Villa El Campesino, por tres razones, primero en algunos de estos 
lugares supuestamente estaría vendiendo estos terrenos, en otras escuelas 
estaría diciendo que los terrenos nunca fueron de la municipalidad ni menos de 
la corporación, el tema es que estamos tratando de hacer comodatos teniendo 
institución ahí, que quede claro de quien es el terreno, y si no fuera nuestro 
cual es la forma de adquirirlo. 

Don José Guerra:  Tantehue no es nuestros, es un bien común, El 
Transito es nuestro en este minuto está viviendo u ex director que tiene un 
problema social,  San Diego es nuestros 

El Presidente del Concejo: pero necesito los documentos que me avalen 
eso, quien lo vendió 

El concejal Mallea:  hay una parte en Tantehue que la está ocupando un 
particular 

El Presidente  del Concejo: que es lo que podría pasar con Villa El 
Campesino, tenemos que ver todo, hay que acotar todas las instancias. 
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• CARRERAS DE AUTOS 

 
El Presidente  del Concejo: yo he pasado la información a Secpla, de 
necesidades, el tema que más me preocupa es que 49 instituciones visitadas, 
mas de 30 coinciden con las calleras de autos, la parte jurídica debería buscar 
una forma para tratar esto, porque ya hay personas que han sido víctimas de 
esto y han quedado en el desamparo. 
 
 

• COMITÉ DE VIVIENDA NUEVA BOLLENAR  
 

E Presidente del Concejo: a mí me parece un burla tremenda que el 
comité de vivienda nueva Bollenar, hayan pasado los diez procesos que pide el 
Serviu y hoy día estén en punto cero, encuentro insólito que estén esperando 
nuevamente un año, yo pido que la municipalidad haga una interlocución ante 
el ministerio de vivienda, yo le pido que lo haga formalmente, también está el 
tema de los subsidios post terremoto que también está en veremos, los demás 
puntos quiero señalarlos libremente en concejo yo lo he hecho ver por la via 
administrativa al señor de planificación.  
 
Siendo las 19:55 horas  se levanta la Sesión. 
 

RESUMEN DE ACUERDOS:  
 
 
ACUERDO Nº 0067: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 

miembros el presidente del Concejo don Darío Jerez y los concejales Juan 
González, Ramón Mallea, Pedro Martínez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, 
Alexander Henríquez y la concejala Carla Meza, que a través de inspección se 
verifiquen las casas que se encuentran abandonadas para que los propietarios  
se responsabilicen del abandono de sus propiedades y hacer gestiones ante el 
Serviu para ver situación de propietarios que hayan obtenido el subsidio 
habitacional. 

(Página 4 ) 
 

ACUERDO Nº 0068:  El Concejo aprueba por unanimidad de sus 
miembros el presidente del Concejo don Darío Jerez y los concejales Juan 
González, Ramón Mallea, Pedro Martínez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, 
Alexander Henríquez y la concejala Carla Meza, enviar carta al Serviu  por 
problemática de casas abandonadas que pertenecen a personas que 
obtuvieron subsidios habitacionales.  

(Página 5) 
 

ACUERDO Nº 0069:  El Concejo aprueba por unanimidad de sus 
miembros el presidente del Concejo don Darío Jerez y los concejales Juan 
González, Ramón Mallea, Pedro Martínez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, 
Alexander Henríquez y la concejala Carla Meza, que el señor alcalde analice la 
patente de alcoholes de don José Manuel Pérez para poder renovársela. 
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(Página 7) 
 

ACUERDO Nº 0070:  El Concejo aprueba por unanimidad de sus 
miembros el presidente del Concejo don Darío Jerez y los concejales Juan 
González, Ramón Mallea, Pedro Martínez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, 
Alexander Henríquez y la concejala Carla Meza, que el alcalde haga un oficio a 
vialidad y la gobernadora para que reparen el  camino Las Tinajas y situación 
de terreno abandonado en Ulmén que pertenece a vialidad para que este 
pueda ser donado al colegio. 

(Páginas 9 y10) 
 

ACUERDO Nº 0071:  El Concejo aprueba por unanimidad de sus 
miembros el presidente del Concejo don Darío Jerez y los concejales Juan 
González, Ramón Mallea, Pedro Martínez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, 
Alexander Henríquez y la concejala Carla Meza, realizar reunión ordinaria de 
concejo en la localidad de Bollenar el día lunes 18 de marzo de 2013, a las 
17:00 horas.  

(Página 15) 
 

 ACUERDO Nº 0072:  El Concejo aprueba por unanimidad de sus 
miembros el presidente del Concejo don Darío Jerez y los concejales Juan 
González, Ramón Mallea, Pedro Martínez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, 
Alexander Henríquez y la concejala Carla Meza, realizar reunión extraordinaria 
el día lunes 11 de marzo de 2013, a las 16:00 horas, e invitar a la doctora Nelly 
Madrid para tratar tema de los consultorios. 

(Página  15 y 16) 
 

ACUERDO Nº 0073:  El Concejo aprueba por unanimidad de sus 
miembros el presidente del Concejo don Darío Jerez y los concejales Juan 
González, Ramón Mallea, Pedro Martínez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, 
Alexander Henríquez y la concejala Carla Meza, cambio destino de subvención 
del centro de padres y apoderados jardín infantil la casa de las travesuras de 
Bollenar, para genero, confección y uniformes para las tías del jardín. 

(Página 16) 
 

ACUERDO Nº 0074:  El Concejo aprueba por unanimidad de sus 
miembros el presidente del Concejo don Darío Jerez y los concejales Juan 
González, Ramón Mallea, Pedro Martínez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, 
Alexander Henríquez y la concejala Carla Meza, transferencia de patente de 
minimercados de bebidas alcohólicas clase H-1, domicilio Manuel Rodríguez Nº 
180, Melipilla, de María Cristina Farías Hernández a Armijo y Compañía 
limitada. 

(Página 18 y 19) 
 
 
 
 ACUERDO Nº 0075:  El Concejo aprueba por unanimidad de sus 

miembros el presidente del Concejo don Darío Jerez y los concejales Juan 
González, Ramón Mallea, Pedro Martínez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, 
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Alexander Henríquez y la concejala Carla Meza, patente de restaurant diurno-
nocturno clase C1, domicilio Parcela 25 Altos de Popeta, Melipilla a Doña 
Miriam Moreno Garrido. 

(Página 19) 
 

ACUERDO Nº 0076:  El Concejo aprueba por unanimidad de sus 
miembros el presidente del Concejo don Darío Jerez y los concejales Juan 
González, Ramón Mallea, Pedro Martínez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, 
Alexander Henríquez y la concejala Carla Meza, permiso para la utilización de 
Bien Nacional de uso Público en lecho del Rio Maipo a Don Fidel Del Carmen 
Céspedes Núñez de acuerdo al plano que deberá confeccionar la DOM. 

(Páginas 19 y 20) 
 

ACUERDO Nº 0077:  El Concejo aprueba por unanimidad de sus 
miembros el presidente del Concejo don Darío Jerez y los concejales Juan 
González, Ramón Mallea, Pedro Martínez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, 
Alexander Henríquez y la concejala Carla Meza, otorgar a los funcionarios que 
cumplan con los requisitos de la ley Nº 20.649, para ser beneficiarios de una 
bonificación por retiro complementaria correspondiente a cinco meses. 

(Página 20) 
 
ACUERDO Nº 0078:  El Concejo aprueba por unanimidad de sus 

miembros el presidente del Concejo don Darío Jerez y los concejales Juan 
González, Ramón Mallea, Pedro Martínez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, 
Alexander Henríquez y la concejala Carla Meza, que Secpla prepare 
documento respecto al proyecto metrotren en Melipilla para ser remitido a las 
autoridades competentes. 

(Página 22) 
 
Doy fe, 

       

                                                      
                                               JORGE GUAICO MADRID 

                                                SECRETARIO MUNICIPAL 
                                                

 
 
 

Se adjunta CD con grabación completa de esta sesión. 
 


